



# 纪念抗战胜利70周年大会9月3日举行 天安门广场将举行盛大阅兵

23日上午，国务院新闻办公室举行新闻发布会，中宣部副部长王世明，阅兵领导小组办公室副主任、总参作战部副部长曲睿介绍了中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动总体安排等方面情况。备受关注的纪念抗战胜利70周年的系列活动开始掀开神秘的面纱。在发布会上透露出的信息，让人们对于70多天后即将举行的盛大仪式充满了期待。

## 看点一 时间9月3日 地点天安门

发布会上，王世明宣布，9月3日上午，以中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委名义在北京天安门广场举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会（包括检阅部队）。习近平总书记出席并作重要讲话，并将亲自为抗战老战士、老同志代表，抗战将领或其遗属代表颁发“中国人民抗日战争胜利70周年”纪念章。

为什么将纪念大会选在9月3日举行，王世明在回答记者提问时表示，1945年9月2日，日本政府正式签署投降书，标志着中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争的胜利。2014年2月27日，第十二届全国人大常委会第七次会议以国家立法的形式通过决议，确定每年9月3日为“中国人民抗日战争胜利纪念日”。

在这一天举行大型的纪念活动，目的是为了更好缅怀在中国人民抗日战争中英勇献身的英烈和所有为中国人民抗日战争作出贡献的人们，铭记中国人民反抗日本帝国主义侵略的艰苦卓绝的斗争，彰显中国人民抗日战争在世界反法西斯战争中的重要地位，表明中国人民坚决维护国家主权、领土完整和世界和平的坚定立场，表明中国人民热爱和平、维护第二次世界大战胜利成果和国际公平正义的坚定意志。

## 看点二 阅兵方阵内涵丰富

阅兵是国家礼仪重要组成部分，中国古代就有“沙场秋点兵”做法。重大纪念日举行阅兵活动是世界许多国家的惯例，是纪念活动不应缺少的一部分。曲睿表示这次阅兵的主题，是纪念抗战伟大胜利、弘扬抗战伟大精神、实现民族伟大复兴。

与国庆阅兵不同，这次阅兵安排了曾参加过抗日战争、现在仍健在的抗战老兵、支前模范和英烈子女代表参阅，充分展示对抗战老兵和支前模范的敬重，对抗战英烈的敬仰。参阅部队从7大军区，海、空、第二炮兵、武警部队，解放军四总部直属单位抽调。徒步方队是抗日战争中我党领导的英模部队群体所在

的现役部队代表。装备方队展示的装备为国产现役主战装备，许多都是首次展示。同时，这次阅兵还邀请有关国家军队派代表和方队参加。

## 看点三 四个“首次”特点鲜明

9月3日天安门广场阅兵有几个鲜明特点：首次组织纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利专题阅兵，首次设计八路军、新四军、东北抗联、华南游击队等英模部队代表编组参阅；首次安排将军领队参阅，首次邀请外国军队代表参加，是一次传承历史与未来、沟通中国

与世界、传递和平与发展的阅兵庆典。至于哪些外军在本次阅兵的邀请之列，曲睿在回答记者提问时表示，有关外军方队的邀请工作，正在协调办理当中，具体的细节还需要协商确定。邀请外军派代表参阅，其目的是充分体现纪念世界

反法西斯战争胜利的国际性，体现与世界各国人民一道共同维护世界和平的坚定立场。“我们已向相关国家的军队发出邀请。对于愿意来华参阅的外军代表，我们表示热烈欢迎。我们将会尽最大可能为外军派代表参阅提供各类保障。目前各项准备已经展开。”

## 看点四 系列纪念活动将持续半年

除了9月3日当日举行的纪念大会以外，据王世明介绍，其他有关纪念活动也将在下半年陆续开展：——7月7日，结合纪念全民抗战爆发78周年，在中国人民抗日战争纪念馆举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年主题展览开幕式。——9月3日前后，举行港澳台同胞、海外有关人士纪念抗战胜利座谈会，围绕中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的一些重大问题举行国际学术研讨会。——9月18日，以辽宁省委、省政府名义，在沈阳市九一八历史博物馆举行“勿忘

九一八”撞钟鸣警仪式。——10月25日前后，举行纪念台湾光复70周年大会和学术研讨会。支持海外侨胞在当地组织相关纪念活动。——12月13日，以中共中央、国务院名义，在南京市侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式。——各地将组织对国内健在的抗战老战士、老同志、抗日将领或其遗属的慰问活动。国务院将公布第二批国家级抗战遗址和纪念设施，民政部将公布第二批著名抗日英烈和英雄群体名录。

——创作推出一批纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年、有较高思想艺术水平的舞台及影视文艺作品和出版物。——由中国人民银行发行一套中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念币，由国家邮政局发行一套中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念邮票。各地还将以纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年为主题，结合当地抗战历史，同步组织开展丰富多彩的群众性主题教育活动。

据新华社

# 四川“无臂考生”用脚答题考出603分

6岁时因触电失去双臂，然而，彭超通过艰辛训练学会了用脚穿衣、写字、上网……日常生活起居基本能够自理。2014年高考，彭超用脚执笔，因用脚书写速度慢，导致语文及理综部分试题未能做完，即便如此总成绩也超过一本线3分。今年，彭超第二次参加高考，虽然他获得45分钟的语文延时，但他是用脚答卷并按时间交卷，成绩发布，他得了603分！超过一本线60分！



彭超用脚答题。（资料图）

6月22日，高考成绩公布。20岁的彭超是攀枝花的一名高三学生，幼时不幸因触电失去双臂。2014年高考，彭超用脚执笔，因用脚书写速度慢，导致语文及理综部分试题未能做完。即便如此，彭超去年的高考总成绩538分还是超一本线3分，却志愿落榜，他毅然选择复读。今年，彭超再战高考，取得了603分的成绩。

彭超的父亲彭昌富说，儿子一直想到北方的高校去读土木工程类的专业，考虑到北方的气候及孩子没有双臂，这对于孩子来说可能有些困难。经过商议，彭昌富说，儿子的成绩出来后，首选成都的几所重点大学，这样距离家相对比较近。同时，他可以到成都找份工作，陪着儿子上大学。本月15日，彭超还参加了西南财经大学的自主招生考试。

高考成绩出来之后，彭超心安了一些。但是，接下来填报志愿的问题也让他很疑惑：“像我这种情况，究竟应该报考什么样的学校，念什么样的专业。”对于这样的问题，彭超的家人也很担心，因为儿子的特殊情况，会不会被填报志愿的学校拒绝？

对于这样的情况，彭超所在的攀枝花七中表示，接下来学校会帮助他，找一些填报志愿经验丰富的老师给彭超“会诊”，根据彭超身体特点以及兴趣、特长，给他一些填报建议。同时，彭昌富也希望省内的有关专家给他们一些建议。

据《成都商报》

## 韩志然被免去内蒙古政协副主席职务

6月23日召开的政协内蒙古自治区第十一届委员会常务委员会第十一次会议决定：鉴于韩志然严重违纪，根据中共中央和自治区党委建议，依照《中国人民政治协商会议章程》及有关规

定，政协内蒙古自治区第十一届委员会常务委员会第十一次会议决定，免去韩志然自治区十一届政协副主席职务、撤销其自治区十一届政协委员资格。

据新华社

## 广州调查咪表停车系列腐败案 19名公职人员涉案

记者从广州市纪委监察局23日举行的定期新闻发布会上了解到，广州市纪委根据相关线索和群众反映的情况，对该市咪表停车系列腐败案进行调查，19名公职人员牵涉其中。截至目前，此案共涉及人员22人，包括广州市交通、公安等部门和街道基层党员干部19人，社会人员3人，其中11名党员干部涉嫌犯罪已被移送司法机关处理。广州市纪委宣传部部长、新闻发言人

蔡鹏浩认为，该案暴露出涉案单位管理混乱，存在垄断经营、权钱交易以及损害群众利益等问题。2014年底，广东省部分媒体报道了广州市负责咪表收费的两家公司获得停车泊位经营权的程序有问题；上缴财政的停车费和支出明细，政府从未向公众详细披露，引发社会关注。蔡鹏浩说，该案已移送司法机关处理，具体情况有待进一步调查公布。

据新华社

## 去年新发现吸毒人员46.3万名

2014年，全国共新发现吸毒人员46.3万名，其中近八成都是滥用合成毒品人员。这是记者23日在京举行的“2015中国禁毒论坛——合成毒品防治”上获悉的。据介绍，当前中国发现、登记滥用合成毒品人员数量是2008年同期的6.5倍，年均增长速度超过40%，特别是35岁以

下的青少年占据绝大多数。公安部副部长助理刘跃进指出，当前，受国内外多种因素影响，我国合成毒品滥用问题十分突出，吸毒群体规模不断扩大，其中，国内登记在册滥用合成毒品人员数量已达到145.9万名，超过传统毒品登记人数。

据新华社